



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ
ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ ЗА ЗАКРИЛА НА ДЕТЕТО

София 1051, ул. "Триадица" № 2

тел. 933 90 11; факс: 980 24 15

www.sacp.government.bg

e-mail: sacp@sacp.government.bg

Изх. № 04-00-У
10.04 2014 г.

ДО
Г-Н НЕДКО МАРЧЕВ
ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ
НА ОБЛАСТ ДОБРИЧ
ГР. ДОБРИЧ 9300
УЛ. „НЕЗАВИСИМОСТ“ № 5
e-mail: governor@dobrich.government.bg

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МАРЧЕВ,

Имам удоволствието да се обърна към Вас, като отправям покана за партньорство в популяризирането и провеждането на Националната кампания на тема „Детската безопасност – споделена отговорност и грижа“.

В изпълнение на постигнато общо съгласие за провеждане през 2014 г., годината посветена на правата на детето, на Национална кампания за осигуряване на безопасна среда за живот и развитие на децата в Република България, със заповед № РД-06-7/19.02.2014 г. на председателя на Държавната агенция за закрила на детето /ДАЗД/ беше сформирана експертна междуведомствена работна група с участието на представители от държавни институции и организации, със следните задачи:

- да изготви Програма за провеждане през 2014 г. на Национална кампания на тема: „Детската безопасност - споделена отговорност и грижа“;
- да осъществи подкрепа в реализирането на кампанията и отчитането на резултатите от нея.

Работната група изготви и прие на заседание, състояло се на 05.03.2014 г., Програма за провеждане през 2014 г. на Национална кампания на тема: „Детската безопасност - споделена отговорност и грижа.“

Кампанията ще стартира на 23 април 2014 г. Организатори са Държавната агенция за закрила на детето в партньорство с държавни институции и граждански организации и с активното съдействие на кметовете на общините.

Като управител на административно-териториална единица за провеждане на регионална политика, за осъществяване на държавно управление по места и за осигуряване на съответствие между националните и местните интереси, се обръщам към Вас с молба да подкрепите инициативата, съвместно с кметовете на общините от Вашата област, като отразите старта на Националната кампания на тема: „Детската безопасност - споделена отговорност и грижа“ по избрани от Вас начин и

средства. Общият старт на Кампанията ще насочи вниманието на обществото към темата за детската безопасност и ще бъде приета като споделена отговорност и грижа, каквато е и нейната цел.

Програмата на кампания и регламентите към нея ще бъдат публикувани на електронната страница на ДАЗД. С цел оперативност, ще Ви бъдат изпратени и по електронен път.

Лице за контакт и допълнителна информация: Невена Илиева, държавен експерт в Дирекция „Държавна политика за детето“; тел.: 02/933 90 36 и 0876 610 650; e-mail: nevena.ilieva@sacp.government.bg.

Най-добри пожелания за ползотворна работа и успешно сътрудничество за благо на децата.

Приложение: Програма на Национална кампания 2014 г. на тема: „Детската безопасност – споделена отговорност и грижа“.

С уважение,

ЕВА ЖЕЧЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ

ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ ЗА ЗАКРИЛА НА ДЕТЕТО

ОДОБРЯВАМ:

ЕВА ЖЕЧЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ



ПРОГРАМА НА НАЦИОНАЛНА КАМПАНИЯ 2014 г.



**Тема: „ДЕТСКАТА БЕЗОПАСНОСТ – СПОДЕЛЕНА
ОТГОВОРНОСТ И ГРИЖА”**

**Мото: „ДА ПРЕДПАЗИМ ЖИВОТ! ДА ПРОМЕНИМ
МИСЛЕНЕТО!”**

Основните послания на кампанията са свързани с голямата отговорност, която ние, възрастните, имаме за осигуряване на основното право - правото на живот и развитие на децата, с провокиране на активност у институции, областни и общински администрации, учебни заведения, родители и граждански организации, медии, както и на самите деца да участват в инициативи, които да променят средата и културата им на поведение.

Организатор:

Националната кампания е инициатива на Държавната агенция за закрила на детето в изпълнение на постигнато общо съгласие за провеждане през 2014 година, посветена на правата на детето, на национална кампания за осигуряване на безопасна среда за живот и развитие на децата в Република България.

Организира се от Държавната агенция за закрила на детето в партньорство с държавните институции, органи по закрила на детето и граждански организации, и с активното съдействие и участие на общините.

Цели на кампанията и съдържание:

Цели:

- Да повлияе на национално ниво за повишаване на обществената ангажираност по отношение на намаляване на степента на наранявания при децата при пътни инциденти и битов травматизъм и за превенция на рисковете.
- Да помогне за предотвратяване на детските наранявания чрез повишаване на информираността, знанията и уменията за справяне с проблема.
- Да подкрепи разработването и наблюдението на планове за действия на местно и национално ниво, ограничаващи нараняванията при децата.
- Да ускори приемането, прилагането и изпълнението на програми за безопасността на децата, основани на доказани добри практики на европейско и национално равнище.

Съдържание:

1. Провеждане на Национален конкурс

1.1. За детска рисунка и фотография/фотоколаж на тема: „ПОБЕДИ ОПАСНОСТТА!”

Цел: Целта на конкурса е, като провокира интереса, да предотврати и да намали случаите на инциденти и битов травматизъм при децата, като самите деца идентифицират и осъзнаят възможните опасности и начините да ги избегнат; да насочи вниманието на родителите и обществото към темата за детската безопасност; да даде възможност за изява на творческата индивидуалност на децата и да развие креативното им мислене.

Целева група: Всички деца и ученици, живеещи на територията на Република България, на възраст от 5 до 18 години, които при оценяването ще бъдат разделени по възрастови групи от конкурсно жури.

Срок на провеждане: 23 април – 1 ноември 2014 г.

Срок за изпращане на творбите: 23 април – 1 септември 2014 г.

Награждаване: 1 ноември 2014 г.

Регламент, формуляр за кандидатстване и приложение по темите „Наръчник за детска безопасност“: www.sacp.government.bg

- 1.2. За реализирани през 2014 г. инициативи, програми и проекти по превенция на рисковете от злополуки и наранявания при деца и за отстраняване на опасностите в бита и жизнената среда на децата на тема:
„В ПОДКРЕПА НА ДЕТСКАТА БЕЗОПАСНОСТ“

Цел: Целта на конкурса е да акцентира върху инцидентите и битовия травматизъм при децата, като насочи вниманието на обществото към темата за детската безопасност и насърчи реализирането на инициативи, програми и проекти за превенция на рисковете от злополуки и наранявания на деца и за отстраняване на опасностите в бита и жизнената среда на децата; да се развият социални и емоционални умения и мислене както при децата, така и при всички възрастни около тях (родители, педагози, служители и др.).

Целева група: Детски градини, училища, читалища, клубове и школи за деца, домове и резидентни услуги за деца, лишени от родителски грижи, държавни институции, областни и местни администрации, неправителствени организации, фирми, медии и журналисти.

Срок на провеждане: 23 април – 20 ноември 2014 г.

Срок на подаване на заявления: 23 април – 3 ноември 2014 г.

Награждаване: 20 ноември 2014 г.

Регламент и заявления по образец: www.sacp.government.bg

2. Провеждане на работни срещи на тема:
„В ПОДКРЕПА НА ДЕТСКАТА БЕЗОПАСНОСТ“

Цел: Целта на форума е да се популяризира кампанията и насърчи реализирането на инициативи и програми за превенция на рисковете от злополуки и наранявания при деца, както и необходимостта от предприемане на действия за отстраняване на опасностите в бита и жизнената среда на децата.

Участници: представители на областни и общински администрации, регионални инспекторати по образование, териториални структури на МВР, МЗ, ДАЗД, граждански организации, медии и др.

3. Нова стратегическа цел в Националната програма за закрила на детето 2014 г.:

Включване на темата „Осигуряване правото на живот и развитие на детето в сигурна и безопасна среда” като нова стратегическа цел в Националната програма за закрила на детето за 2014 г. Извеждане на приоритетни области и изготвяне на годишен план с конкретни мерки и дейности, които ще бъдат предприети от страна на отговорните институции.